

ЗАПИСКА ПО ВОЕННОМУ ВОПРОСУ.

О ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ.

I. Политическая организация вооруженных сил.

1) Вооруженные силы России-Евразии должны быть связаны с сущностью и содержанием государства и быть частью государственного целого.

2) Поэтому усвоение евразийских положений должно входить в обучение переменного и постоянного состава вооруженных сил. Организованный евразийский элемент должен быть особенно силен в постоянном составе, но в с е вооруженные силы должны быть политически организованы. Старый взгляд, что вооруженные силы могут быть только аполитичным орудием в руках правительства (администрации) должен быть решительно отвергнут. Нет настоящим образом «аполитичных» вооруженных сил, а есть искусственно и нежизненно устранные от политики.

3) Вооруженные силы, как и всякое другое об'единение граждан, не может не интересоваться политической жизнью государства. Поэтому искусственная «аполитизация» их содержит в себе угрозу возникновения противо-государственных направлений и политических разногласий.

4) Не следует пренебрегать и тем соображением, что вооруженные силы, кроме своего прямого назначения, являются также школой политического воспитания.

Все эти соображения указывают на необходимость планового государственно-политического устройства вооруженных сил. При этом должен быть строго соблюден принцип единочаillия.

II. Вооруженные силы и евразийство.

5) В евразийском государстве вооруженные силы не могут быть построены на классовом начале. Они должны быть евразийскими в полном смысле этого слова. Выделяя, об'единяя и организуя правящий слой, Евразийская партия должна принять на себя политическую организацию вооруженных сил, являясь и в них об'единительницей и правительницей.

6) Это особенно необходимо при федеративном устройстве государства, с которым связано наличие национальных войсковых формирований. Сковывающим идейным началом в войсках союзных национальностей должен быть наднациональный принцип, воплощенный Евразийской партией.

III. Единство военной и политической организации вооруженных сил.

7) Помимо политической монолитности, вооруженные силы федеративного государства должны быть, в чисто техническом отношении, об'единены в едином командовании и управлении. Обязательным условием, кроме общности военной организации (единий план войны, единая доктрина, единство снабжения, вооружения и обучения и т. д.). должны быть: общность политического управления, и единый язык командования (в отличие от командного языка).

Из последнего следует, что всякий гражданин, служащий в вооруженных силах на должностях командира тактической единицы, равной ей и выше, должен владеть языком командования (русским) наравне с языком командным (национальности войскового формирования).

IV. Народная война и вооруженный народ.

8) Современное состояние военной техники поставило проблему народной войны, т. е. вооруженного народа. Единственной системой подготовки, отвечающей этому заданию, является смешанная система кадрово-территориальная, кот. должна быть сохранена и развита в организации вооруженных сил России-Евразии. Если эта система как будто бы и не удовлетворяет современным условиям СССР, то главным образом в силу классового признака, проникающего организацию его вооруженных сил.

9) Принцип народной войны требует напряжения всех сил государства, как человеческих, так и материальных. Поэтому военная мобилизация должна быть лишь частью обще-государственной (план войны). Обще-государственная мобилизация должна предусматривать использование всех материальных и моральных ресурсов страны.

10) Опыт показал, что в европейских условиях внешняя помощь не может отвечать потребностям современной войны. Ресурсы Евразийского мира позволяют России вести войну своими средствами. Необходима однако индустриализация страны (машиностроение, моторостроение и пр.).

V. Союзное командование.

11) Вооруженные силы России, в отличие от европейской практики, должны быть обединены в единый организм, включающий сухопутные, воздушные и морские силы.

12) Общее руководство подготовкой и ведением войны осуществляется особым единым верховным союзным органом.

П. Н. Малевский Малевич.

ЗАПИСКА О СУДЕ.

1. Судебные функции юридически являются одним из первых атрибутов государственной власти. Можно даже сказать, что самое зарождение государства происходит тогда, когда в первобытных обществах возникает властная организация, преследующая две основные цели, — производство суда и охрану безопасности, внешней и внутренней. В той или иной степени теснейшая связь суда с государством наблюдается в течение всей человеческой истории, при полной разности отдельных направлений, по которым эта история двигалась. В основе отмеченной связи между судом и государством лежит потребность найти беспристрастную, нейтральную силу, на авторитетное суждение которой можно было бы без страха представлять как частный спор (суд гражданский), так и оценку деяний, угрожающих самому бытию данного общества и идущих в разрез с его основными жизненными устоями (суд уголовный). Нет спора в том, что в течение известной нам человеческой истории потребность эта не находила истинного удовлетворения: исторические государства были государствами классовыми, организованный ими суд или не был судом внеклассовым и беспристрастным, или же только отчасти удовлетворял интересам беспристрастности и нейтральности. Однако, историческая неполнота воплощений не лишает самую проблему свойственного ей основного смысла: задача отыскать нейтральную силу для оценки столкновения интересов частных между собой, или же интересов частных с интересами публичными, ставится во всей своей полноте и поныне. Она одинаково значима во